

动画师史蒂芬·海伦伯格去世

他的《海绵宝宝》创造了120亿美元收入

本报讯 海绵宝宝、派大星、章鱼哥，还有蟹老板……这些经典动画角色的创作者史蒂芬·海伦伯格于美国当地时间11月26日因病去世，享年57岁。

美国尼克国际儿童频道官方推特当地时间27日发布了充满惋惜的声明：“史蒂芬·海伦伯格因渐冻人症去世，让我们深感悲痛。他是一位和蔼可亲的朋友，尼克国际儿童频道的每个人都是他的长期合作伙伴，我们的心与他的家人同在。史蒂芬为《海绵宝宝》注入了独特的幽默和纯真，为一代又一代儿童和家庭带来欢乐，他创作的角色和比基尼海滩构成的世界，提醒我们保持乐观、友谊以及无限的想象力。”

去年3月，史蒂芬·海伦伯格宣布自己身患渐冻人症（肌萎缩性脊髓侧索硬化症），但他当时表示，只要还在能力范围以内，他就坚持创作动画。然而，患病才一年多，史蒂芬·海伦伯格就不幸去世了。

史蒂芬·海伦伯格在大学里主修自然资源专业，毕业后，他成为一名海洋生物学老师。1987年，史蒂芬·海伦伯格开始学习动画艺术，随后，他将自己对海洋的热爱和非凡的创造能力相结合，创造出了《海绵宝



史蒂芬·海伦伯格(资料照片)

宝》。

1999年5月1日，《海绵宝宝》在尼克国际儿童频道首播，至今已播出近250集，是有史以来收视率最高的儿童电视节目。这部动画片的主题是天真、友谊和救赎。在动画片里，派大星是天真无知的，海绵宝宝是积极向上的，章鱼哥则有些厌世和悲观。然而，每到关键时刻，这些三观不一致的家伙却呈现出强大的

凝聚力，为了共同生活的比奇堡而并肩作战。

《海绵宝宝》吸引的不仅仅是孩子，也包括很多成年人。这部温暖人心的动画片曾获两次艾美奖以及12个儿童观众票选大奖，在全世界有广泛的影响力，被翻译成60多种语言在全球播出，甚至包括乌尔都语、阿塞拜疆语和毛利语。

史蒂芬·海伦伯格也曾把海

绵宝宝形象搬上大银幕，分别是2004年上映的《海绵宝宝历险记》和2015年上映的《海绵宝宝：海陆大出击》。《海绵宝宝》还将推出第三部电影《这是一个奇妙的海绵》，初定于2020年7月22日在北美上映。据统计，《海绵宝宝》卡通以及相关商品为尼克国际儿童频道创造了超过120亿美元的收入。

(环球)

埃菲尔铁塔旧楼梯拍出近17万欧元

新华社巴黎11月27日电 据法国媒体27日报道，法国艾德拍卖行当天以16.9万欧元(1欧元约合7.8元人民币)的价格拍卖了法国埃菲尔铁塔一段长43米、包含25级台阶的旧楼梯。

这段楼梯是古斯塔夫·埃菲尔在1889年设计修建埃菲尔铁塔时的原始楼梯，曾是埃菲尔铁塔第二层和第三层之间楼梯的一部分。楼梯此前为一位加拿大藏家的私人收藏。此次竞拍成功的是一位中东地区买家。

1983年埃菲尔铁塔重新装修时，在第二层和第三层之间安装了电梯，因此连接这两层之间的旧楼梯被拆除，并被切分为24段，长度从2米到9米不等。

这些被分割的旧楼梯，一段陈列在埃菲尔铁塔的第一层，三段分别收藏在三家博物馆内，另外20段则于1983年举行的拍卖会上被卖出。此次拍卖的楼梯当年编号为第4号。

这是艾德拍卖行第三次拍卖埃菲尔铁塔旧楼梯。2013年，一段3.5米长的旧楼梯以22万欧元的成交价拍出。2016年，一段2.6米长的旧楼梯以52.38万欧元的高价成交。

取10美元吐100美元 美ATM机前排长队

本报讯 当地时间11月25日晚11点左右，美国得克萨斯州FM 1960酒店附近的一台美国银行ATM机发生故障，在顾客取钱时吐出的不是10美元，而是100美元的钞票。随后，民众纷纷赶到，开始在这台ATM机外排队取钱。

据悉，事件的起因是一名男子在ATM机取钱时发现了这一故障，并将其发布在社交媒体上。随后，一大群人涌向那台不停吐钱的机器，并在ATM机外排起了长长的队伍，甚至还发生了打斗。这一恶性事件引起了警方的注意，随后ATM机被关闭，由工作人员看守，直到故障得到解决。

哈里斯县的治安官代表在该事件发生后，派警员看守这台ATM机，并通知了美国银行。美国银行在声明中表示，故障原因是供应商将100美元当10美元放进了ATM机。

令人惊喜的是，该银行表示，当时取钱的客户可以保留机器额外发放的现金，但未透露这一故障造成的具体损失金额。(环球)

一战华工雕像在法国圣康坦市揭幕

新华社法国圣康坦11月27日电(记者张曼 韩茜)纪念一战赴法华工雕像27日在法国北部城市圣康坦市伊勒公园揭幕，以缅怀第一次世界大战期间到法国参战的华工，延续中法友谊。

这尊雕像由中国著名造型艺术家、北京金台艺术馆馆长袁熙坤创作，高近两米，展现了一位华工在搬运货物时的英姿和张力。一旁的纪念碑上写着，雕像旨在“缅怀第一次世界大战期间赴法参战的中国劳工，他们为重建圣康坦市的运河、公路、铁路作出了巨大贡献，以此向他们的勇气、才干和尊严致敬”。

袁熙坤介绍说，雕塑人物的神态平静，眼睛里充满了对未来和平的向往。

圣康坦市所在的上法兰西大区议会主席格扎维埃·贝特朗说，一战期间来法华工为重建上法兰西大区作出了巨大贡献，但他们的事迹却鲜为人知。今天树立这座雕像就是为了两国人民，尤其是年轻人能永远记住这段历史。

资料显示，一战期间，大约有14万名中国劳工被英国和法国招募到欧洲战场，从事修筑道路以及战场工事、修理机械、运输物资甚至扫除地雷等艰苦繁重的工作。2万多名华工在战争期间付出了生命。



11月27日在圣康坦市伊勒公园拍摄的雕塑。新华社记者 陈益宸 摄

印尼官方：

失事狮航客机当天不适合飞行

新华社雅加达11月28日电(郑世波)印度尼西亚官方调查机构28日说，上月底失事的印尼狮子航空公司客机在起飞前已经存在技术问题，飞机当天不适合飞行。

印尼国家交通安全委员会当天在雅加达举行发布会，公布狮航客机失事的初步调查报告。该委员会航空事故调查部门主任努尔察约·乌托莫说，调查人员从飞行数据记录器中获得的的数据显示，失事客机在此前的航班中已经被发现存在多个技术问题，但狮航在这些问题没有得到完全解决的情况下继续

将飞机投入运营。

乌托莫说，在狮航JT610航班飞机失事前，系统错误地认为机翼失去了升力，启动了安全措施并让机鼻持续自动往下调整，机长多次尝试调整控制系统让机鼻重新抬起，但最终失去了对飞机的控制。

据介绍，该失事客机在前一天从印尼巴厘岛至雅加达的飞行途中也发现存在类似问题，但该机班的机长关闭了飞机的自动调整系统，通过手动操作控制了飞机，坚持飞行并平安抵达。机长随后向狮航上报了这一问题，狮航在进行维修之后决定让

这架客机继续执飞第二天的狮航JT610航班。

印尼国家交通安全委员会检查人员还发现失事飞机的其他多个问题，比如机长和副机长操作仪器上显示的飞行信息和安全警告不一致。

在当天发布的报告中，印尼国家交通安全委员会还对狮航的安全文化提出了改进建议，要求狮航飞行员熟读飞机使用说明并遵循飞行操作流程。

不过，当天公布的只是初步调查报告，印尼国家交通安全委员会表示完整的事故调查报告可能在一年后才能公布。

失事客机当地时间10月29日6时20分从雅加达起飞，前往邦加勿里洞省首府槟港，但在起飞13分钟后与地面失去联系。飞机随后被确认坠海。机上共有181名乘客和8名机组人员。

搜救人员本月1日成功打捞出失事客机的首个黑匣子——飞行数据记录器，目前仍在努力寻找另外一个黑匣子即驾驶舱语音记录器。

狮子航空公司是印尼私营航空公司，以执飞廉价航班为主，是印尼最大的航空公司之一。

大马最高元首迎娶莫斯科小姐 年龄相差24岁

本报讯 据中新网11月28日报道，11月22日，马来西亚最高元首苏丹穆罕默德五世迎娶2015年莫斯科小姐阿克萨纳·沃耶沃金娜，二人年龄相差24岁。

阿克萨纳·沃耶沃金娜今年25岁，父亲是一名骨科医生，已年近50岁。阿克萨纳·沃耶沃金娜曾在中国和泰国做过模特，2015年摘得莫斯科小姐桂冠。她说自己上学的时候是一个“强盗”，喜欢滑冰、骑自行车和参加各种各样的比赛。

阿克萨纳·沃耶沃金娜认为，男人必须是一家之主，一定不能挣得比女人少。

据报道，婚礼于11月22日在莫斯科的高档郊区巴尔维哈的一家音乐厅举行，新娘身着白色婚纱，新郎则身穿马来西亚传统服装。(林墨)